
 

H σημερινή παρουσίαση μεταφέρει ένα θετικό μήνυμα  κυρίως στα αρμόδια 

κυβερνητικά και μη όργανα για την άμεση ανάγκη επίλυσης των προβλημάτων 

που αφορούν τους Έλληνες Ναυτικούς και τη Ναυτεργασία συνολικά. 

Προβλήματα που μπορούν να επιλυθούν μόνο με άμεσες, καίριες και 

ουσιαστικές παρεμβάσεις. 

 

Το Ν.Α.Τ. ήταν και θα είναι το σπίτι μας, ως Ναυτικών, και ο αγώνας μας 

συνεχίζεται ώστε τα κοινωνικοασφαλιστικά ζητήματα των Ελλήνων Ναυτικών 

να υπαχθούν πάλι σε αυτό. Η περιουσία του Ν.Α.Τ. είναι περιουσία των ίδιων 

των Ναυτικών και επιστρέφοντας πίσω στην κυριότητα Ν.Α.Τ. δεν 

αποκαθίσταται μόνο μια στρέβλωση του παρελθόντος, αλλά δικαιώνεται και ο 

μόχθος των Ελλήνων Ναυτικών, οι οποίοι την έχτισαν, και πρέπει μέσα από τη 

διαχείριση της να απολαμβάνουν τα οφέλη της.   Η πάγια αυτή θέση μας δεν 

είναι ένα ευχολόγιο, αλλά είναι πλήρως τεκμηριωμένη και απορρέει από τις 

ίδιες τις ιδιαιτερότητες του Ναυτικού επαγγέλματος. Σε αυτό το σημείο δεν θα 

μπορούσα να μην αναφερθώ στον καίριο και καθοριστικό ρόλο που έχουν οι 

υπάλληλοι του Ν.Α.Τ. στη λειτουργία του και την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών 

για τους απόμαχους συναδέλφους μας και κυρίως στην αγαστή συνεργασία 

που έχουμε μαζί τους. 

 

Επίσης, θα ήθελα να αναφερθώ και στην παραγωγική συνεργασία που είχαμε 

και έχουμε τόσο με την τέως όσο και τη νυν Διοίκηση του Ν.Α.Τ.. 

 

Στο πλαίσιο αυτό με ιδιαίτερη προσοχή υποδεχόμαστε την Πρώτη Ετήσια 

Έκθεση του Ν.Α.Τ. για τη ναυτική εργασία στην Ελλάδα!... πραγματικά 

πρώτη… και φυσικά η έκθεση αυτή αποτελεί και επιβεβαίωση των 

προσπαθειών της Ομοσπονδίας μας για να διατηρηθούν και να αυξηθούν οι 

θέσεις απασχόλησης των Ελλήνων Ναυτικών με πλήρη κοινωνικοασφαλιστικά 

δικαιώματα και ΣΣΕ αλλά αποτελεί και αρχή για να εντείνουμε τις προσπάθειες 

μας προς αυτήν την κατεύθυνση.  

Αυτό απευθυνόμενος στους δύο Υπουργούς που βρίσκονται εδώ σήμερα 

απαιτεί τόσο τη συνδρομή του Υπουργείου Ναυτιλίας όσο και του Υπουργείου 

Εργασίας για την επίλυση ζητήματων και αιτημάτων δίκαιων και διαχρονικών, 

όπως η αναμόρφωση του Γ.Ε.Ν.Ε., των Ναυτικών Μητρώων και φυσικά τα 

συνταξιοδοτικά και συνδικαλιστικά ζητήματα που αφορούν τους Έλληνες 

Ναυτικούς. 



 

Η Ομοσπονδία μας με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους Έλληνες Ναυτικούς εν 

ενεργεία και απόμαχους θα συνεχίσει τον αγώνα και τις προσπάθειες της για 

την ικανοποίηση των πάγιων και δίκαιων αιτημάτων της, αλλά θα συνεχίσει να 

στέκεται έντιμα δίπλα σε κάθε προσπάθεια επίλυσης των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουν οι Έλληνες Ναυτικοί εν ενεργεία και συνταξιούχοι  για να 

εξασφαλίσουμε ότι τα κοινωνικοασφαλιστικά τους δικαιώματα 

ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες. 

 


